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DeEr BURGERMEISTER

Stadt Bornheim - Postfach 1140 - 53308 Bornheim

Herrn

Christian Koch
Maalenstr. 16
53332 Bornheim

31.08.2020

Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschéftsordnung des Rates
Ihre Anfrage betr. ,Ruhestérungen” :

Sehr geehrter Herr Koch,
Ihre o. g. kleine Anfrage vom 24.08.2020 beantworte ich wie folgt:

Frage 1:
Sind dem Burgermeister Beschwerden Uber Ruhestérungen, die von diesem Grundstiick ausge-

hen, bekannt?

Antwort 1: :
Das Ordnungsamt wurde in der Vergangenheit telefonisch durch die genannten Anwohner kon-
taktiert und Uber den Sachverhalt informiert. Laut den Beschwerdefiihrern handelt es sich bei den
Stérungen um Telefongesprache einzelner Mieter der Hausnummer 39.

Frage 2:
Wenn ja: Welche MaRnahmen hat der Burgermeister bereits ergriffen, um Abhilfe zu schaffen?

Antwort 2:

Den Beschwerdeflihrern wurde die rechtliche Situation erlautert. Zudem wurde erneut die telefo-
nische Erreichbarkeit des stadtischen Bereitschaftsdienstes mitgeteilt, so dass eine mdégliche
Stérung durch den OrdnungsauRendienst bzw. den stadtischen Bereitschaftsdienst Uberprift
werden kann. In der Regel stellen vereinzelte Telefongesprache jedoch keine Stérung der Nacht-
ruhe dar, da es sich lediglich um kurzweilige Larmspitzen handelt.

Frage 3: _

Wenn nein: Wie kénnen die Anlieger dem Ordnungsamt Beschwerden tiber die Situation zu-
kommen lassen und bis zur welchen Uhrzeit ist der OrdnungsauBendienst auf welchem Weg fur
akute Beschwerden erreichbar?

Antwort 3: )
Der Bereitschaftsdienst der Stadt Bornheim ist grundsétzlich auerhalb der regularen Offnungs-
zeiten besetzt und wird bei Bedarf auch durch die Einsatzleitstelle der Polizei benachrichtigt.
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Frage 4:
Ist die Polizei auRerhalb der Dienstzeiten des Ordnungsamtes in der Lage, akut Abhilfe zu schaf-
fen?

Antwort 4:

Sofern der Bereitschaftsdienst die Uberpriifung einer akuten Stérung nicht eigenstandig wahr-
nehmen kann, erfolgt eine Weiterleitung an die értliche Polizeidienststelle. Hierbei ist jedoch zu
beachten, dass auch die Polizei eine begrenzte Anzahl von Einsatzmitteln zur Verfigung hat und
Eingaben daher nach ihrer Priorisierung erledigt werden.

Frage 5: .

Gibt es weitere Amter der Stadtverwaltung, die mit den Bewohnern des betreffenden Grund-
stiicks in Kontakt treten konnen, um mit Mitteln der Sozialarbeit Aufklarung Gber Regeln des Zu-
sammenlebens wie Ruhezeiten und nachbarschaftlichen Umgang zu leisten?

Antwort 5:
Sofegn die Beteiligung von weiteren Stellen erforderlich sein sollte, werden diese durch das Ord-
nungsamt in den Sachverhalt eingebunden werden.

(Wolfgang Hengeler)
. Burgermgister



